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1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav a úroveň výchovno-vzdelávacieho procesu, pedagogického riadenia a podmienok výchovy 
a vzdelávania v strednej odbornej škole. 

1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE  

Kontrolovaným subjektom bola štátna stredná odborná škola s vyučovacím jazykom 
slovenským. Z celkového počtu 591 žiakov sa spolu v 26 triedach denného štúdia vzdelávalo 
v ŠO 3650 M staviteľstvo 452 žiakov, v ŠO 3692 M geodézia, kartografia a kataster 93 žiakov 
a v ŠO 3917 M06 technické a informatické služby – v stavebníctve 46 žiakov. 
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Škola vzdelávala 12 žiakov so zdravotným znevýhodnením (ZZ), ktorí sa vzdelávali podľa 
individuálneho vzdelávacieho programu (IVP) v bežných triedach. 
Výchovno-vzdelávací proces zabezpečovalo 57 pedagogických zamestnancov. V škole pracoval 
školský podporný tím, ktorý tvorili riaditeľ školy, výchovný poradca, školský koordinátor 
vo výchove a vzdelávaní, školská psychologička a triedni učitelia. 
 

1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

PRIEBEH VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Priebeh výchovy a vzdelávania bol sledovaný z hľadiska učenia sa žiaka a vyučovania učiteľom 
prostredníctvom 38 hospitácií na 43 vyučovacích hodinách. Vyučovacie predmety zaradené 
do kategórie všeobecného vzdelávania boli pozorované na 18 vyučovacích hodinách, vyučovacie 
predmety zaradené do kategórie odborného vzdelávania vo vzdelávacej oblasti teoretické 
odborné vzdelávanie na 13 vyučovacích hodinách a vyučovacie predmety zaradené do kategórie 
odborného vzdelávania vo vzdelávacej oblasti praktická príprava na 12 vyučovacích hodinách, 
realizovaných individuálnou formou vyučovania. Vo všeobecnom vzdelávaní boli sledované 
vyučovacie predmety slovenský jazyk a literatúra (SJL) na 6 vyučovacích hodinách, anglický jazyk 
(ANJ) na 6 vyučovacích hodinách, matematika (MAT) na 6 vyučovacích hodinách, v odbornom 
vzdelávaní vyučovacie predmety stavebné konštrukcie (STK) na 2 vyučovacích hodinách, 
stavebná mechanika (SME) na 1 vyučovacej hodine, deskriptívna geometria (DEG) 
na 3 vyučovacích hodinách, pozemné staviteľstvo (PST) na 3 vyučovacích hodinách, inžinierske 
stavby (IST) na 1 vyučovacej hodine, ekonomika v praxi (EKP) na 2 vyučovacej hodine, ekonomika 
(EKO) na 1 vyučovacej hodine a v praktickej príprave vyučovacie predmety BIM programovanie 
(BIP) na 2 vyučovacích hodinách, konštrukčné cvičenia (KOC) na 4 vyučovacích hodinách, 
stavebné konštrukcie – cvičenie (STC) na 1 vyučovacej hodine, odborné kreslenie (ODK) 
na 1 vyučovacej hodine, cudzojazyčná korešpondencia (CUK) na 1 vyučovacej hodine, 
administratíva a korešpondencia (ADK) na 1 vyučovacej hodine a vyučovací predmet prax (PRT) 
na 2 vyučovacích hodinách. 
 
TEORETICKÉ VYUČOVANIE – VŠEOBECNÉ VZDELÁVANIE  
Slovenský jazyk a literatúra 

Učenie sa žiaka a vyučovanie učiteľom 

Na všetkých sledovaných vyučovacích hodinách boli komunikačné kompetencie žiakov 
rozvíjané na veľmi dobrej úrovni (100 %; Graf 1). Žiaci preukázali bohatú slovnú zásobu, 
vyjadrovali sa plynulo, kultivovane a pohotovo, pričom správne používali odbornú terminológiu 
(z oblasti jazykovedy, jazykových štýlov, slohových postupov, literárnych útvarov a ich znakov, 
jazykových i umeleckých prostriedkov, literárneho obdobia baroka, umeleckých smerov 
20. storočia). Dokázali porozumieť obsahu súvislých aj nesúvislých textov z učebníc, literárnych 
ukážok, pracovných listov, slovníkov, zdieľaných prezentácií, vyhľadávať v nich potrebné 
informácie, analyzovať ich a porovnávať s nadobudnutými poznatkami. Zmysluplné využitie 
prostriedkov informačno-komunikačných technológií (IKT) bolo uplatnené len na tretine 
vyučovacích hodín. Na polovici vyučovacích hodín učiteľky stanovili ciele zamerané 
na zdokonalenie výkonu žiakov. Podmienky pre inkluzívne vzdelávanie žiakov vytvárali 
na polovici vyučovacích hodín.  
Učiteľky podporovali rozvoj poznávacích kompetencií žiakov na veľmi dobej úrovni (91,7 %; 
Graf 1). Počas všetkých sledovaných vyučovacích hodín žiaci riešili úlohy zamerané 
na upevnenie a porozumenie učiva, najmä pri opakovaní. Získané vedomosti žiaci aplikovali 
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v konkrétnych situáciách vyplývajúcich zo zadaných úloh (gramatické rozcvičky - dopĺňanie 
veľkých a malých písmen, identifikácia realizátorov divadelného predstavenia). Žiaci úspešne 
zvládali aj úlohy na rozvoj vyšších myšlienkových procesov. Analyzovali a hodnotili printové 
a zvukové ukážky (identifikovali nárečia, skúmali znaky klasicizmu). Na základe získaných 
poznatkov a vlastných skúseností dokázali vyvodiť závery, vyjadriť svoj názor a zaujať postoj 
k rôznym témam (obdobie fašizmu, povojnová situácia po roku 1945, obdobie procesov 
či motív zrady v slovenskej dramatickej tvorbe). Na dvoch tretinách vyučovacích hodín pracovali 
žiaci na úlohách rozvíjajúcich tvorivosť individuálne, v dvojiciach alebo v skupinách, pričom 
vytvárali vlastné originálne texty (súkromný list postavy, rodný list diela). Učiteľky vhodne 
a zmysluplne využívali materiálne prostriedky vo  vzťahu k stanoveným cieľom vyučovacieho 
procesu. Na tretine vyučovacích hodín viedli žiakov k zmysluplnému využívaniu IKT. Používali 
metódy a formy práce, ktorými podporovali aktívne učenie žiakov a rozvoj kritického myslenia, 
metakognície, na úrovni analýzy, hodnotenia a tvorivosti. 
Kompetencie žiakov k celoživotnému učeniu sa boli rozvíjané na priemernej úrovni 
(75 %; Graf 1). Počas vyučovacích hodín boli žiaci aktívni, pričom učiteľky využívali hlavne 
metódu riadeného rozhovoru. Žiaci chápali informácie v širších súvislostiach, čím si rozvíjali 
kritické myslenie. Dokázali si uvedomiť chyby, analyzovať ich a hľadať vhodné riešenia 
na ich odstránenie. Na hodnotenie vlastných výkonov a výkonov svojich spolužiakov nedostali 
príležitosť.  
Rozvíjanie občianskych kompetencií žiakov bolo na sledovaných vyučovacích hodinách 
na nevyhovujúcej úrovni (20,8 %; Graf 1). Na polovici vyučovacích hodín žiaci vyjadrili svoj 
názor a postoj (vykonštruované procesy, koho považujeme za boháča). Na druhej polovici im 
učiteľky nevytvorili na vyjadrenie názoru príležitosť. Len na tretine vyučovacích hodín vedeli 
svoj názor a postoj zdôvodniť. Na dvoch tretinách vyučovacích hodín žiaci neodstali príležitosť 
zdôvodniť svoj názor s využitím argumentov. Aktívnemu počúvaniu názorov spolužiakov sa 
nevenovali vôbec, žiaci nedostali príležitosť posudzovať názory iných. 
Rozvíjanie sociálnych kompetencií žiakov bolo na priemernej úrovni (71,4 %; Graf 1). Vyučovacie 
hodiny prebiehali v priaznivej a podnetnej atmosfére, pričom efektívna komunikácia medzi žiakmi 
a učiteľkami, ako aj medzi samotnými žiakmi, prispela k dosiahnutiu stanovených cieľov. 
Na tretine sledovaných vyučovacích hodín žiaci spolupracovali vo  dvojiciach alebo v skupinách, 
dokázali rešpektovať dohodnuté pravidlá, preberali spoluzodpovednosť za splnenie úloh 
a prezentovali, hodnotili výsledky spoločnej práce. Učiteľky vytvárali pozitívne prostredie, 
v ktorom sa žiaci cítili prirodzene a komfortne. Podporovali ich sebadôveru a poskytli im možnosť 
zažiť úspech. Ani na jednej vyučovacej hodine nebolo aplikované formatívne hodnotenie žiakov, 
klasifikáciu so zdôvodnením uplatnila učiteľka len na jednej vyučovacej hodine. 

Graf 1 Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v predmete slovenský jazyk 
a literatúra 

 

Učenie sa žiakov v predmete slovenský jazyk a literatúra bolo na priemernej úrovni. 
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Anglický jazyk, matematika 

Učenie sa žiaka 

Žiaci preukázali dobrú úroveň rozvíjania komunikačných kompetencií (86,8 %; Graf 2). 
Na vyučovacích hodinách sa vyjadrovali plynulo a primerane veku. Ich prejav bol kultivovaný 
a spisovne správny. Adekvátne vedeli používať odbornú terminológiu (pri témach ako žiadosť 
do zamestnania, sťažnosti, globálne problémy, zdravý životný štýl, študijné programy v zahraničí). 
Obsahu textu žiaci porozumeli, dokázali v ňom vyhľadávať informácie a obsah textu spájali 
so svojimi poznatkami (pri analýze globálnych problémov, žiadosti o zamestnanie či sťažnostiach 
turistov). Na menej ako polovici vyučovacích hodín dokázali text posudzovať, hodnotiť či zaujať 
k nemu stanovisko.  
Pri rozvíjaní poznávacích kompetencií žiaci preukázali priemernú úroveň (59,9 %; Graf 2). Učitelia 
zadávali hlavne úlohy, ktoré rozvíjali u žiakov zapamätanie, porozumenie, aplikáciu a syntézu. 
Žiaci preukázali schopnosť spájať prvky do určitého systému, porovnávali vzťahy medzi 
informáciami a aplikovali svoje poznatky v novej situácii (pri konverzačných úlohách pri  príprave 
ústnej sťažnosti, pri výbere najvhodnejšieho študijného pobytu v zahraničí, v porovnávaní 
zdravého a nezdravého životného štýlu). Na viac ako polovici vyučovacích hodín mali žiaci 
možnosť riešiť úlohy na hodnotenie. Slabou stránkou vyučovacieho procesu bolo, že len na 1 
vyučovacej hodine žiaci riešili úlohy na tvorivosť (vytvárali roleplay). Učitelia tak neumožnili 
rozvíjať žiakom vyššie myšlienkové procesy na úrovni kreativity, vytvárať a navrhovať možné 
riešenia problému.  
Rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu sa žiakov bolo na priemernej úrovni (58,3 %; 
Graf 2). Žiaci pracovali motivovane, preukazovali aktivitu, pri riešení úloh a formulovaní odpovedí 
na otázky učiteľa prejavovali schopnosť kriticky myslieť. Vzniknuté chyby si žiaci dokázali 
samostatne alebo s pomocou učiteľa opraviť a nájsť správne riešenie. Slabou stránkou vyučovania 
bolo, že žiaci len ojedinele dostali príležitosť hodnotiť vlastné výkony, či reagovať na hodnotenie 
svojich výkonov zo strany učiteľa. Tak nedostali príležitosť uvedomiť si svoje silné a slabé stránky 
a regulovať svoje postupy v učení. Príležitosť hodnotiť výkony svojich spolužiakov dostali žiaci len 
na 1 vyučovacej hodine. 
Občianske kompetencie žiakov boli rozvíjané na málo vyhovujúcej úrovni (43,8 %; Graf 2). Žiaci 
dokázali vyjadrovať svoje názory a postoje na viac ako polovici vyučovacích hodín. Argumentačne 
svoje názory zdôvodniť (napr. na hodine ANJ pri identifikácii najzávažnejších globálnych 
problémov súčasnej spoločnosti) a komunikovať o nich so svojimi spolužiakmi dostali príležitosť 
na polovici vyučovacích hodín.  
Na priemernej úrovni (71,4 %; Graf 2) boli rozvíjané sociálne kompetencie žiakov. Žiaci 
uplatňovali pravidlá efektívnej komunikácie s učiteľom a medzi sebou, dokázali sa počúvať 
navzájom a empaticky reagovať na podnety na všetkých sledovaných vyučovacích hodinách. 
Príležitosť pracovať v tímoch žiaci dostali na viac ako polovici vyučovacích hodín. Na jednej tretine 
vyučovacích hodín dostali príležitosť prezentovať výsledky spoločnej práce či posudzovať 
a zdôvodňovať jej výsledky. 
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Graf 2 Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v teoretickom všeobecnom 
vzdelávaní

 

Vyučovanie učiteľom 
Na polovici sledovaných vyučovacích hodín učitelia stanovili výchovno-vzdelávacie ciele hodiny, 
ktoré boli žiakom zrozumiteľné a smerovali k zdokonaleniu ich výkonu, ale nie vždy ich učitelia 
aj overovali. Na polovici vyučovacích hodín učitelia poskytli žiakom možnosť výberu činností 
a vytvárali podmienky na inkluzívne vzdelávanie každého žiaka. Silnou stránkou vyučovania bolo 
použitie materiálnych prostriedkov vyučovacieho procesu. Učitelia často použili náučné videá 
a prezentácie, vlastné pracovné listy a učebnice. IKT použili učitelia na väčšine vyučovacích 
hodín a ich zmysluplnému využívaniu viedli aj žiakov. Učitelia na takmer všetkých vyučovacích 
hodinách uplatňovali efektívne stratégie vyučovania. Zadávaním úloh na aplikovanie vedomostí 
a zručností žiakov v praktických situáciách (písanie sťažnosti, identifikovanie globálnych 
problémov ľudstva, výber vhodného pracovného pobytu v zahraničí, písanie žiadosti 
o zamestnanie) využívali formy a metódy práce smerujúce k aktívnemu činnostnému učeniu sa 
žiakov a k rozvíjaniu kritického myslenia. Rezervy vo vyučovaní učiteľom boli pozorované 
v zadávaní činností, ktoré u žiakov stimulovali rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov 
na úrovni tvorivosti. Na všetkých sledovaných vyučovacích hodinách učitelia zabezpečovali 
v triedach atmosféru istoty a bezpečia a využívali výchovno-vzdelávacie intervencie 
podporujúce pozitívne vzťahy, toleranciu a spoluprácu. Slabou stránkou vyučovania bolo 
využitie formatívneho hodnotenia učiteľom, ktoré realizovali len na 2 vyučovacích hodinách. 
Učitelia použili klasifikáciu na menej ako polovici vyučovacích hodín, ale len na 1 vyučovacej 
hodine uplatnili aj zdôvodnenie hodnotenia kvality výkonu žiakov. Neposkytli tak žiakom 
informácie o možnosti a spôsobe zlepšenia sa v učení.  
 

Tabuľka 1 Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov v teoretickom všeobecnom 
vzdelávaní 

Vzdelávacia oblasť Vyučovací predmet Úroveň 

Jazyk a komunikácia slovenský jazyk a literatúra priemerná úroveň 

anglický jazyk priemerná úroveň 

Matematika  

a práca s informáciami 
matematika priemerná úroveň 

Výrazné pozitíva 

 rozvíjanie komunikačných zručností žiakov na vyučovacích hodinách; 

 uplatňovanie efektívnych stratégií vyučovania; 

 pozitívna atmosféra istoty a psychického bezpečia na vyučovacích hodinách. 
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Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

 aplikácia úloh zameraných na rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov (hodnotenie 
a tvorivosť); 

 rozvíjanie občianskych kompetencií žiakov vytváraním príležitostí na vyjadrovanie 
vlastných názorov, hodnotových postojov a stanovísk, zdôvodňovanie vyjadreného 
názoru a posudzovanie názorov iných. 

Učenie sa žiakov v teoretickom všeobecnom vzdelávaní bolo na priemernej úrovni. 

TEORETICKÉ VYUČOVANIE – ODBORNÉ VZDELÁVANIE 

Skupina odborov 36 Stavebníctvo, geodézia a kartografia: – 3650 M staviteľstvo, 3692 M 
geodézia, kartografia a kataster (STK, SME, DEG, PST, IST, EKP) 

Učenie sa žiaka 
Komunikačné kompetencie žiakov boli rozvíjané na veľmi dobrej úrovni (95,8 %; Graf 3a). Žiaci 
sa dokázali vyjadrovať plynulo a primerane veku, využívali odbornú terminológiu 
zo stavebníctva a aktívne komunikovali s učiteľom prevažne formou riadeného rozhovoru. 
Na vyučovacích hodinách pracovali s textami, schémami alebo projektami, dokázali v nich 
vyhľadávať informácie a spájali ich obsah so svojimi poznatkami.  
Poznávacie kompetencie boli rozvíjané na priemernej úrovni (75 %; Graf 3a). Žiaci dokázali 
reprodukovať naučené vedomosti (napr. druhy odpadových vôd, kanalizácia, schémy 
distribučných systémov, železničná stanica) a aplikovať ich v praxi. Vyučovanie sa zameriavalo 
najmä na zapamätanie a porozumenie. Učitelia sa zamerali aj na rozvoj vyšších myšlienkových 
procesov. Úlohy vyžadujúce syntézu informácií a identifikáciu vzťahov medzi javmi boli 
zadávané na väčšine vyučovacích hodín. Zároveň žiaci rozvíjali tvorivosť na polovici vyučovacích 
hodín (tvorba vizitky, plagátu, podnikateľského plánu). 
Kompetencie k celoživotnému učeniu rozvíjali učitelia u žiakov na priemernej úrovni 
(61,7 %; Graf 3a). Žiaci si uvedomovali dôležitosť vzdelávania a aktívne sa zapájali 
do vyučovacieho procesu. Na viac ako polovici vyučovacích hodín preukázali schopnosť 
kritického myslenia (výhody použitia QR kódu). Na menej ako polovici hodín pracovali s chybou, 
identifikovali jej príčinu a opravili ju. Nedostatkom bolo, že na väčšine hodín im nebola 
poskytnutá príležitosť hodnotiť vlastný učebný výkon, hodnotiť výkony spolužiakov im bolo 
umožnené len na štvrtine vyučovacích hodín. 
Rozvíjanie občianskych kompetencií žiakov dosiahlo málo vyhovujúcu úroveň (37,5 %; Graf 3a). 
Na menej ako polovici sledovaných vyučovacích hodín žiaci vyjadrovali svoje názory, 
zdôvodňovali svoje stanoviská a rešpektovali argumenty spolužiakov (zdôvodňovanie 
cenotvorby v tovaroch a službách).  
Sociálne kompetencie boli rozvíjané na priemernej úrovni (62,5 %; Graf 3a). Žiaci na všetkých 
sledovaných vyučovacích hodinách efektívne komunikovali s učiteľom i spolužiakmi, reagovali 
na podnety, čím prispievali k vytvoreniu priaznivej atmosféry k triede. S výnimkou jednej 
vyučovacej hodiny žiaci nedostali príležitosť na spoluprácu vo dvojiciach alebo skupinách, čo 
obmedzilo rozvoj ich tímovej práce. 
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Graf 3a Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov k skupine odborov 36 
Stavebníctvo, geodézia a kartografia v teoretickom odbornom vzdelávaní 

 

Úroveň vyučovania učiteľom 
Na väčšine vyučovacích hodín stanovili učitelia výchovno-vzdelávacie ciele orientované 
na zdokonalenie výkonu žiakov. Zároveň zabezpečovali priebežné overovanie stanoveného 
cieľa. Diferenciácia úloh podľa individuálnych schopností žiakov bola realizovaná na jednej 
štvrtine vyučovacích hodín. Učitelia vhodne vytvárali podmienky na inkluzívne vzdelávanie 
žiakov na polovici vyučovacích hodín. Viedli žiakov k zmysluplnému využívaniu IKT na polovici 
vyučovacích hodín. Pozitívom bolo, že učitelia motivovali žiakov k učeniu sa, poskytovali im 
učivo v logickom slede a vytvárali priestor na aplikáciu vedomostí. Vyššie myšlienkové procesy 
žiakov rozvíjali hlavne na úrovni analýzy. Žiakom bol poskytnutý priestor na rozvoj tvorivosti 
na polovici hodín. Dokázali vytvoriť a navrhnúť rôzne riešenia problému alebo zadania. 
Atmosféra na hodinách bola priaznivá, učitelia uplatňovali výchovno-vzdelávacie intervencie 
podporujúce pozitívne vzťahy, spoluprácu a toleranciu. Vytvárali prostredie istoty 
a vzájomného rešpektu. Nedostatkom bolo, že na väčšine vyučovacích hodín neboli 
uplatňované formatívne hodnotenie a klasifikácia s odôvodnením. 

Učenie sa žiakov k predmetoch teoretického odborného vzdelávania k skupine odborov 
36 Stavebníctvo, geodézia a kartografia bolo na priemernej úrovni.  

Skupina odborov 39 Špeciálne technické odbory – 3917 M 06 technické a informatické služby 
v stavebníctve (STK, PST, EKO) 

Učenie sa žiaka 
Komunikačné kompetencie žiakov boli rozvíjané na dobrej úrovni (89,6 %, Graf 3b). Žiaci sa 
dokázali vyjadrovať plynule a spisovne správne. Vhodne používali odbornú terminológiu. 
Textom, s ktorými pracovali, vždy porozumeli a dokázali z nich vyhľadávať informácie. Pri práci 
s textami o druhoch inflácie, odpadových potrubiach, vystužovaní dosiek a konštrukčných 
systémoch priemyselných stavieb dokázali spájať širšie súvislosti obsahu textu so svojimi 
poznatkami. Na polovici vyučovacích hodín dokázali texty aj posudzovať a hodnotiť či zaujať 
stanovisko.  
Rozvíjanie poznávacích kompetencií žiakov bolo na priemernej úrovni (68,8 %, Graf 3b). Žiaci 
si vedeli vybaviť a zreprodukovať naučené poznatky z preberaných tém a vedeli ich aplikovať 
do praxe. Na hodine PST žiaci dokázali pomocou syntézy podľa 3D modelu zostaviť funkčný 
systém potrubia. Učitelia na polovici  vyučovacích hodín rozvíjali u žiakov vyššie myšlienkové 
procesy (EKO - žiaci vytvárali modelové situácie rôznych druhov inflácie a ich vplyv 
na ekonomiku štátu). 
Rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu sa si žiaci rozvíjali na dobrej úrovni (76,6 %, 
Graf 3b). Žiaci boli počas vyučovania dostatočne motivovaní. Na polovici vyučovacích hodín 
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dokázali kriticky myslieť a chybu si dokázali aj sami identifikovať a nájsť možnosť jej opravy. 
Slabou stránkou vyučovania bolo, že žiaci len na 1 vyučovacej hodine hodnotili svoj výkon 
alebo výkon svojich spolužiakov.  
Rozvíjanie občianskych kompetencií bolo na priemernej úrovni (67,2 %, Graf  b). Na všetkých 
vyučovacích hodinách žiaci vedeli vyjadriť svoje názory, postoje a stanoviská. Takmer 
na všetkých vyučovacích hodinách vedeli svoj názor zdôvodniť a uviesť argumenty. Aktívne 
počúvať názory iných a v diskusii rešpektovať postoje a stanoviská svojich spolužiakov dostali 
príležitosť len na polovici vyučovacích hodín.  
Sociálne kompetencie žiakov boli rozvíjané na dobrej úrovni (78,6 %, Graf 3b). Na všetkých 
vyučovacích hodinách žiaci dokázali efektívne komunikovať medzi sebou aj s učiteľmi. Podieľali 
sa na vytváraní podnetného prostredia a atmosféry v triede, akceptáciou pravidiel prispievali 
k pozitívnej klíme. Slabou stránkou vyučovania bolo, že žiaci len na polovici sledovaných 
vyučovacích hodín dostali príležitosť pracovať vo dvojiciach či tímoch a následne prezentovať 
výsledky svojej práce. Objektívne posúdiť, či zdôvodniť výsledky svojej práce dostali len 
na 1 vyučovacej hodine. 

Graf 3b Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v skupine odborov 39 Špeciálne 
technické odbory v teoretickom odbornom vzdelávaní 
 

 

 

Graf 3b Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v skupine odborov Strojárstvo a 
ostatná kovospracujúca výroba I,II v teoretickom odbornom vzdelávaní 

 

 

 

 

Vyučovanie učiteľom 

Učitelia jasne a zrozumiteľne stanovili výchovno-vzdelávacie ciele na všetkých vyučovacích 
hodinách. Na väčšine vyučovacích hodín učitelia zabezpečovali priebežné overovanie 
stanovených cieľov vyučovania. Všetci učitelia poskytovali podporné stimuly pre učenie sa 
každého žiaka a materiálne prostriedky vyučovacieho procesu (pracovné listy, prezentácie, 
náučné filmy, 3D model potrubia) využívali vhodne, účelne a zmysluplne vo vzťahu k učebnej 
téme. Na väčšine vyučovacích hodín učitelia požili IKT zmysluplne a viedli k zmysluplnému 
využívaniu aj žiakov. Žiaci vyhľadávali na internete informácie o rôznych druhoch inflácií, 
systémoch potrubí a technických stavbách. Využívanie efektívnych stratégií vyučovania bolo 
pozorované na polovici vyučovacích hodín. Učitelia žiakov motivovali k učeniu sa a používali 
výklad v súlade s aktuálnymi vedeckými poznatkami. Na polovici vyučovacích hodín boli 
učiteľmi využívané metódy a formy práce smerujúce k činnostnému učeniu sa žiakov 
a k rozvíjaniu ich kritického myslenia, k rozvíjaniu vyšších myšlienkových procesov na úrovni 
analýzy, hodnotenia a tvorivosti. Učitelia vytvárali na hodinách priaznivú klímu. Nedostatkom 
bolo, že len 1  učiteľ uplatnil formatívne hodnotenie a klasifikáciu so slovným odôvodnením. 
Učitelia tak poskytli len málo príležitostí pre žiakov na uvedomenie si svojich silných a slabých 
stránok a možností  zlepšenia sa.  

Učenie sa žiakov k predmetoch teoretického odborného vzdelávania k skupine odborov 
39 Špeciálne technické odbory bolo na priemernej úrovni.  
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Tabuľka 2 Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov teoretického odborného 
vzdelávania v skupine študijného 

Kód/Skupina odboru  Úroveň 

36 Stavebníctvo, geodézia a kartografia priemerná úroveň 

39 Špeciálne technické odbory  priemerná úroveň 

Učenie sa žiakov v teoretickom odbornom vzdelávaní bolo na priemernej úrovni. 

Výrazné pozitíva 

 rozvíjanie komunikačných zručností žiakov na vyučovacích hodinách. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

 rozvíjanie poznávacích kompetencií zameraných na vyššie myšlienkové procesy 
(hodnotenie a tvorivosť) ; 

 rozvíjanie občianskych kompetencií vytváraním príležitostí na rozvoj hodnotových 
postojov, stanovísk. 
 

PRAKTICKÁ PRÍPRAVA 

Skupina odborov 36 Stavebníctvo, geodézia a kartografia – 3650 M staviteľstvo (BIP - 
individuálna forma vyučovania, KOC - individuálna forma vyučovania, STC - individuálna forma 
vyučovania, ODK - individuálna forma vyučovania) 

Individuálna forma v predmetoch praktického odborného vzdelávania 

Učenie sa žiaka  
Žiaci preukázali praktické návyky a pracovné zručnosti na veľmi dobrej úrovni. Dodržiavali 
správne pracovné postupy. Poznali pracovné techniky, vedeli čítať a zhotovovať technickú 
dokumentáciu (napr. rez krovu). Preukázali zručnosti a samostatnosť pri práci s dokumentáciou. 
Využívali aplikačný software Revit. Zadané úlohy spracovali a dokončili v požadovanej kvalite 
a v určenom čase (zakladali nový projekt domu, rysovali rez krovu v požadovanej mierke). Žiaci 
získavali pracovné návyky v podmienkach zodpovedajúcich odboru a v triedach dodržiavali 
pravidlá bezpečnosti. 
Rozvíjanie technického tvorivého myslenia bolo na priemernej úrovni. Žiaci vedeli riešiť 
jednoduché konštrukčné úlohy (návrh domu s plochou strechou). Riešiť zložitejšie konštrukčné 
úlohy nedostali príležitosť. Uplatňovali už osvojené praktické zručnosti. Pri riešení zadaných 
úloh integrovali teoretické poznatky z oblasti stavebníctva, poznali logické súvislosti a spájali 
riešené zadanie s nadobudnutými poznatkami. Na väčšine vyučovacích hodín navrhovali 
technologické riešenia, rozlišovali ich klady a zápory a diagnostikovali správnosť zvolených 
riešení.  
Rozvíjanie sociálnych kompetencií bolo na dobrej úrovni. Žiaci preberali osobnú zodpovednosť 
za vlastné konanie. Pri riešení problémov preukázali vysokú mieru samostatnosti a schopnosť 
prijímať rozhodnutia. Diskutovali s učiteľom o chybách v projektoch. Zodpovedne a so záujmom 
plnili zverené úlohy a prispievali k vytváraniu tvorivej pracovnej klímy na vyučovacích hodinách. 
Na väčšine vyučovacích hodín prezentovali a zdôvodňovali výsledok svojej práce. 
Na priemernej úrovni preukázali žiaci kompetencie k celoživotnému učeniu sa. Na štvrtine 
vyučovacích hodín nedostali žiaci príležitosť zhodnotiť klady a nedostatky svojich učebných 
výkonov s uvedením adekvátnych argumentov. Na väčšine vyučovacích hodín žiaci akceptovali 
hodnotenie a usmernenie učiteľov. 
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Vyučovanie učiteľom 
Učitelia stanovili výchovno-vzdelávacie ciele na všetkých vyučovacích hodinách. Priebežne 
overovali úroveň nadobudnutých vedomostí žiakov. Zohľadňovali vzdelávacie potreby žiakov, 
dôsledne vysvetľovali preberanú problematiku. Učitelia žiakom poskytovali individuálny výklad 
či radu, ak urobili chyby. Praktické činnosti rozvrhli optimálne vzhľadom na náročnosť 
zadávaných úloh, mali premyslený časový rozvrh potrebný na dokončenie dlhodobej úlohy. 
Na väčšine vyučovacích hodín uplatňovali efektívne stratégie vyučovania a umožnili žiakom 
slobodnú voľbu pri plánovaní vlastných postupov. Vytvárali optimálne podmienky pre všetkých 
žiakov. Poskytovali vzory pracovných postupov, podľa potreby i doplňujúci výklad. Použili 
vhodné materiálne prostriedky vyučovacieho procesu (výkresy, projekty , tabuľky, software). 
Učitelia na vyučovacích hodinách uplatňovali výchovno-vzdelávacie intervencie podporujúce 
pozitívnu pracovnú klímu. Žiaci mohli byť samostatní a aktívni. Na väčšine vyučovacích hodín 
uplatňovali formatívne hodnotenie a poskytovali spätnú väzbu o kvalite ich výkonu. Klasifikáciu 
známkou učitelia uplatnili na väčšine vyučovacích hodín a klasifikáciu aj zdôvodnili. 

V skupine odborov 36 Stavebníctvo, geodézia a kartografia bolo učenie sa žiakov 
v individuálnej forme vyučovania v predmetoch praktického odborného vzdelávania 
na dobrej úrovni. 

Skupina odborov 39 Špeciálne technické odbory – 3917 M 06 technické a informatické služby 
v stavebníctve (CUK- individuálna forma vyučovania, KOC - individuálna forma vyučovania, ADK 
- individuálna forma vyučovania, PRT - individuálna forma vyučovania) 

Individuálna forma v predmetoch praktického odborného vzdelávania 

Učenie sa žiaka  
Žiaci preukázali osvojené praktické návyky a zručnosti na vyučovacích hodinách na veľmi 
dobrej úrovni. Správne aplikovali pracovné techniky pri konštrukčných cvičeniach 
a ekonomických činnostiach. Pri riešení úloh využívali osvojené vedomosti a zručnosti. Väčšinou 
pracovali samostatne, motivovane a dôsledne.  
Na vyučovacích hodinách CUK, ADK a PRT preukázali adekvátne manuálne zručnosti, väčšina 
žiakov zvládla vytvoriť zákaznícku sťažnosť, dohodu o brigádnickej práci či mzdový list 
zamestnanca. Na polovici vyučovacích hodín efektívne využívali výukové programy 
pre konštrukčné cvičenia a účtovné a ekonomické softvéry pri riešení ekonomických úloh. 
Všetky praktické úlohy dokončili v stanovenom čase, v požadovanej kvalite a vykonávali 
aj kontrolu funkčnosti a kvalitu vykonaných prác. 
Žiaci získavali pracovné návyky a zručnosti v priamom kontakte s vyučujúcimi, v podmienkach 
adekvátne prispôsobenými danému študijnému odboru. Jednoduché úlohy a úlohy na aplikáciu 
získaných vedomostí a zručnosti riešili vždy samostatne a správne.  
Technické tvorivé myslenie žiakov bolo rozvíjané na priemernej úrovni. Na všetkých 
vyučovacích hodinách vykonávali jednoduché konštrukčné a ekonomické postupy (PRT – 
výpočet mzdy zamestnanca s bonusmi a KOC – priečne rezy a pôdorysy). Na polovici 
vyučovacích hodín PRT vykonávali aj zložitejšie účtovné výpočty, žiaci dostali príležitosť 
a dokázali navrhnúť riešenie zadaných úloh (PRT - zhotovenie mzdového listu zamestnanca) 
a zdôvodniť ich správnosť. 
Pri rozvíjaní sociálnych kompetencií žiaci uplatňovali ústretovú komunikáciu s vyučujúcimi 
a preberali osobnú zodpovednosť za vlastné konanie, čím prispievali k vytváraniu pozitívnej 
pracovnej atmosféry. Na vyučovacích hodinách prevládala individuálna práca žiakov. Úroveň 
rozvíjania sociálnych kompetencií žiakov znižoval nedostatok príležitostí prezentovať výsledky 
svojej činnosti. 
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Na priemernej úrovni bolo rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu sa žiakov. Na takmer 
všetkých vyučovacích hodinách žiaci dostali príležitosť a preukázali schopnosť zhodnotiť svoj 
výkon a pokrok v učení sa s uvedením adekvátnych argumentov či reagovať na hodnotenie 
svojho výkonu od učiteľa. Dostali tak príležitosť identifikovať nedostatky v pracovnom výkone 
a korigovať vlastný vzdelávací proces.  

Vyučovanie učiteľom 
Na všetkých vyučovacích hodinách vyučujúci špecifikovali jasne a zrozumiteľne očakávané 
výsledky učenia sa žiakov a priebežne zisťovali plnenie stanovených cieľov. Dostatočne 
zohľadňovali vzdelávacie potreby žiakov. Vhodne časovo rozvrhli praktické činnosti vzhľadom 
na ich náročnosť, poskytovali žiakom dodatočný výklad učiva s názornými ukážkami 
a dostatočný čas na riešenie úloh. 
Na všetkých vyučovacích hodinách vyučujúci účelne a zmysluplne využívali materiálne 
prostriedky vyučovacieho procesu (pracovné listy, vzdelávacie videá, mzdové tlačivá, 
konštrukčné softvéry), vrátane IKT. Učitelia vhodne zabezpečovali reálne prostredie budúceho 
povolania. Stratégie vyučovania, ktoré boli uplatnené na polovici sledovaných vyučovacích 
hodín, viedli žiakov k aktívnemu činnostnému učeniu sa a k rozvíjaniu ich tvorivosti 
pri pracovných činnostiach. Učitelia umožnili žiakom slobodnú voľbu pri plánovaní vlastných 
postupov len na polovici vyučovacích hodín. Svojim empatickým a ústretovým prístupom 
prispievali k dobrej pracovnej klíme. 

V skupine odborov 39 Špeciálne technické odbory bolo učenie sa žiakov v individuálnej forme 
v predmetoch praktického odborného vzdelávania na dobrej úrovni.  

Tabuľka 3 Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov praktického vzdelávania 
v skupine študijného/učebného odboru  

Kód/Skupina 
odboru/technický/netechnický 

Forma vyučovania  Úroveň 

36 Stavebníctvo, geodézia a kartografia 
(technický) 

individuálna dobrá úroveň 

39 Špeciálne technické odbory 
(technický) 

individuálna dobrá úroveň 

Výrazné pozitíva 

 efektívne rozvíjanie praktických návykov a pracovných zručností u žiakov; 

 uplatňovanie výchovno-vzdelávacích intervencií podporujúcich pozitívnu pracovnú 
klímu na  vyučovacích hodinách. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

 rozvíjanie kompetencií k celoživotnému vzdelávaniu vytváraním príležitostí 
na hodnotenie vlastných/spolužiakových výkonov; 

 rozvíjanie technického tvorivého myslenia vytváraním príležitostí na  samostatné 
navrhovanie zložitejších technologických úloh a postupov. 

RIADENIE ŠKOLY 

Výchovu a vzdelávanie realizovala škola podľa príslušných štátnych vzdelávacích programov 
(ŠVP) prostredníctvom 3 školských vzdelávacích programov (ŠkVP) s názvom GEODÉZIA, 
KARTOGRAFIA A KATASTER, STAVEBNÍCTVO pre 21. storočie a EKONOMIKA V STAVEBNÍCTVE. 
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Ich štruktúra bola v súlade s ustanoveniami školského zákona. Vypracovanie ŠkVP zodpovedalo 
strategickému významu základného dokumentu školy.  
Údaje o škole, ciele a poslanie výchovy a vzdelávania, všeobecná charakteristika školy, 
osobitosti a podmienky vzdelávania žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami 
a vnútorný systém kontroly a hodnotenia žiakov boli vo všetkých predložených ŠkVP 
spracované rovnako. 
Ciele školy deklarované v ŠkVP spočívali v cieľavedomom a systematickom rozvoji poznávacích 
schopností, emocionálnej zrelosti žiaka, motivácii k sústavnému zdokonaľovaniu sa, 
prosociálneho správania, etiky, sebaregulácie ako vyjadrenia schopnosti prevziať zodpovednosť 
za seba a svoj rozvoj a tvorivosť.  
Svoje poslanie škola vnímala ako príležitosť odovzdávať vedomosti a vychovávať zodpovedných 
a celoživotne sa vzdelávajúcich žiakov. Vyzbrojiť ich mravnými ideálmi a hodnotovým 
systémom, schopnosťami, zručnosťami a vedomosťami, potrebnými na úspešný život v neustále 
sa meniacej, učiacej sa a kultúrne rozmanitej globálnej spoločnosti.  
Hlavný cieľ školy bol zameraný na prípravu žiakov pre život tak, aby sa čo najlepšie uplatnili 
na trhu práce doma aj v zahraničí, umožniť žiakom osvojiť si stratégiu a pripraviť 
ich pre celoživotné vzdelávanie, pripraviť žiakov na úspešný a zmysluplný osobný, občiansky 
a pracovný život, ktorej hlavnou prioritou bolo poskytovanie nadštandardného vzdelania 
v moderných technických disciplínach významných pre znalostnú spoločnosť pri súčasnom 
rešpektovaní individuality žiakov. 
V každom ŠO v profile absolventa bola zadefinovaná charakteristika absolventa daného 
odboru. Škola zapracovávala zmeny a aktualizovala údaje v ŠkVP v súlade so zmenami 
a dodatkami ŠVP. 
Učebné plány (UP) v ŠO 3650 M staviteľstvo, 3692 M geodézia, kartografia a kataster a 3917 M 
06 technické a informatické služby - v stavebníctve vychádzali z rámcových učebných plánov 
príslušných ŠVP a umožňovali realizovať výchovu a vzdelávanie v súlade s princípmi a cieľmi 
stanovenými školským zákonom. 
Týždenný počet hodín v ročníkoch a za štúdium bol vo všetkých UP dodržaný. 
Súčasťou UP jednotlivých ŠO boli spracované poznámky, škola akceptovala poznámky uvedené 
v ŠVP a rozpracovala vlastné poznámky na podmienky školy. 
Disponibilné hodiny boli prostriedkom modifikácie učebných plánov v súlade s príslušným ŠVP. 
Disponibilné hodiny v ŠkVP ŠO 3650 M staviteľstvo a v ŠkVP ŠO 3692 M geodézia, kartografia 
a kataster škola využila na posilnenie vzdelávacích oblastí Jazyk a komunikácia, Človek 
a príroda, Matematika a práca s informáciami, Teoretické vzdelávanie a Praktická príprava. 
V ŠkVP ŠO 3917 M 06 technické a informatické služby - v stavebníctve ich využila na posilnenie 
vzdelávacích oblastí Jazyk a komunikácia, Človek a príroda, Matematika a práca s informáciami 
a Praktická príprava.  
Vzdelávacia oblasť Zdravie a pohyb nebola posilnená disponibilnými hodinami ani v jednom 
ŠkVP. 
Učebné osnovy jednotlivých predmetov boli rozpracované v rozsahu vyučovania jednotlivých 
vyučovacích predmetov podľa UP školy a najmenej v rozsahu stanovenom vzdelávacím 
štandardom ŠVP.  
Informácia o realizácii kurzu pohybových aktivít v prírode a účelových cvičení v 1. a 2. ročníku 
a o realizácii trojdňového kurzu na ochranu života a zdravia bola súčasťou UP ŠkVP. 
V poznámkach k UP škola uviedla zameranie kurzov pohybových aktivít v prírode. Forma 
a obsah kurzov a účelových cvičení boli rozpracované v učebných osnovách. 
Osobitosti a podmienky vzdelávania žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami 
boli samostatnou kapitolou ŠkVP, kde boli uvedené charakteristiky jednotlivých skupín 
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a zdravotné znevýhodnenia. Škola mala vypracovanú ponuku vzdelávacích príležitostí 
pre žiakov so ZZ, žiakov zo SZP a nadaných žiakov. Pre žiakov so ZZ škola deklarovala vytváranie 
podmienok pre  vzdelávanie aj prostredníctvom individuálnych vzdelávacích programov (IVP). 
V IVP boli rozpracované metódy, formy a podmienky vzdelávania žiakov v súlade 
s odporúčaniami centier poradenstva a prevencie (CPP).  
Škola v školskom roku 2024/2025 vzdelávala žiakov so ZZ, podporný tím bol vytvorený.  
Na väčšine hospitovaných hodín učitelia vytvárali podmienky pre inkluzívne vzdelávanie 
každého žiaka a uplatňovali metódy a formy práce s prítomnými žiakmi so ZZ. 
Na tvorbe ŠkVP sa podieľali všetci pedagogickí zamestnanci. Podľa vyjadrenia riaditeľa školy 
spätnú väzbu k obsahu získavala škola aj od rodičov.  
ŠkVP boli prerokované v pedagogickej rade, v rade školy a zverejnené boli na webovom sídle 
školy. Škola prerokovala ŠkVP s vecne príslušnou stavovskou organizáciou pre odborné 
vzdelávanie prípravu. 
Dokumentácia súvisiaca s procesom výchovy a vzdelávania, s organizáciou a s riadením školy 
bola vypracovaná v súlade s cieľmi a zámermi školy. Vnútorné predpisy a zásadné dokumenty 
prerokoval riaditeľ školy pred ich vydaním v pedagogickej rade. Pedagogická dokumentácia bola 
vedená na tlačivách schválených a zverejnených Ministerstvom školstva, výskumu, vývoja 
a mládeže Slovenskej republiky (MŠVVaM SR).  
Vedúci pedagogickí zamestnanci podporovali odborný rast pedagogických zamestnancov 
a vlastný odborný rast. Plán profesijného rozvoja pedagogických zamestnancov vychádzal 
zo stanovených cieľov v ŠkVP a v súlade s ním sa uskutočňovalo vzdelávanie zamestnancov 
školy. Bol zameraný na získavanie inovatívnych praktických informácií z oblasti kompetencií 
pri práci s elektronickou triednou knihou, zvýšenie odborných kompetencií učiteľov v rámci 
programu Erasmus+, zvýšenie kvalifikácie, rozšírenie kľúčových kompetencií učiteľov 
odborných predmetov v grafických systémoch a prípravu učiteľov na efektívne poskytovanie 
podpory vo výchove a vzdelávaní každému žiakovi, vytvorenie inkluzívneho prostredia v škole 
a na základy využitia umelej inteligencie pre učiteľov. Učitelia si dopĺňali odborné vedomosti 
v rámci rôznych vzdelávacích programov pre učiteľov (Program Olymp, Alfa, Multimediálne 
tabletové zariadenia v edukačnom procese, psychologická pomoc v školskom prostredí, 
komunikácia v škole a v školskom zariadení), kvalifikačného vzdelávania (6 učiteľov), v rámci 
aktualizačného vzdelávania (56 učiteľov) a inovačného vzdelávania (22 učiteľov). Začínajúcich 
pedagogických zamestnancov (6) zaradil riaditeľ školy do adaptačného vzdelávania. Súčasťou 
plánu profesijného rozvoja bola aj konkretizácia vzdelávania vedúcich pedagogických 
zamestnancov v oblasti zvyšovania odborných a manažérskych kompetencií vedúcich 
pedagogických zamestnancov. Z priameho pozorovania vyučovacích hodín vyplynulo, 
že absolvované vzdelávania ovplyvňovali kvalitu výchovno-vzdelávacieho procesu. Rozvíjanie 
komunikačných kompetencií žiakov bolo na veľmi dobrej úrovni. Učitelia na väčšine vyučovacích 
hodín používali metódy a formy práce smerujúce k aktívnemu činnostnému učeniu sa žiakov 
a k rozvíjaniu kritického myslenia na úrovni syntézy.  
Výkon štátnej správy v prvom stupni realizoval riaditeľ školy v súlade s právnymi predpismi. 
Vydané rozhodnutia boli zaznamenané v katalógových listoch žiakov. 
V rámci zabezpečenia prijímacieho konania riaditeľ školy po prerokovaní v pedagogickej rade, 
po vyjadrení rady školy a so súhlasom zriaďovateľa určil počet žiakov 1. ročníka a termíny 
konania prijímacích skúšok. Po prerokovaní v pedagogickej rade určil rozsah, obsah, formu 
prijímacej skúšky, kritériá na úspešné vykonanie prijímacej skúšky a ostatné podmienky 
prijímacieho konania.  
Pri dosahovaní jednotného postupu školy v oblasti riadenia výchovy a vzdelávania riaditeľ školy 
využíval odbornú pomoc predmetových komisií. V škole bolo zriadených spolu 8 predmetových 
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komisií (predmetová komisia spoločenskovedných predmetov, cudzích jazykov, prírodovedných 
predmetov a informatiky, telesnej výchovy a športu, pre pozemné staviteľstvo a prax, 
pre statiku a dopravné staviteľstvo, pre geodéziu, kartografiu a kataster a pre technicko-
informačné služby v stavebníctve). Členovia jednotlivých predmetových komisií medzi sebou 
efektívne spolupracovali, zaoberali sa pedagogickými, výchovno-vzdelávacími otázkami 
a problémami žiakov. Organizovali exkurzie, kurzy a súťaže, ktoré pozitívne vplývali 
na výchovno-vzdelávacie výsledky žiakov. V rámci svojej činnosti si odovzdávali informácie 
z absolvovaných vzdelávaní, realizovali interné vzdelávanie (napr. práca s novou učebnicou 
ANJ), vzájomné hospitácie a otvorené hodiny. Vzájomnú hospitačnú činnosť v rámci zasadnutí 
predmetových komisií vyhodnocovali, čo potvrdzoval obsah písomných záznamov 
z ich zasadnutí. Pozitívne možno hodnotiť výmenu pedagogických skúseností a realizáciu 
komentovaných vyučovacích hodín učiteľov slovenského jazyka a literatúry v rámci 
predmetovej komisie spoločenskovedných predmetov.  
Vnútorný systém hodnotenia žiakov bol vypracovaný v ŠkVP a v školskom poriadku. Okrem 
toho mala škola vypracovaný systém hodnotiacich kritérií jednotlivých vyučovacích predmetov 
podľa vyučovaných študijných odborov. Nedostatkom hodnotiacich kritérií bolo, že riaditeľ 
školy určil percento absencie žiaka (25 %) ako dôvod na podanie podnetu na preskúšanie žiaka 
vyučujúcim pedagogickým zamestnancom alebo riaditeľom školy pri hodnotení žiaka podľa 
výsledkov komisionálnej skúšky.  
V prípade mimoriadneho zhoršenia správania alebo prospechu žiaka škola informovala 
zákonného zástupcu prostredníctvom platformy Edupage. 
Kontrolná činnosť bola realizovaná podľa ročného plánu kontrolnej činnosti, zameraná bola 
na všetky oblasti výchovno-vzdelávacej činnosti školy. Riaditeľ školy delegoval niektoré úlohy 
v rámci kontrolnej činnosti na zástupkyne riaditeľa školy, vedúcich predmetových komisií, 
uvádzajúcich učiteľov, výchovnú poradkyňu. Hospitácie, ktoré pedagogickí zamestnanci 
vykonávali priebežne počas školského roka, mali premyslený cieľ a boli zamerané na štruktúru 
vyučovacích hodín, napĺňanie kľúčových, odborných a jazykových kompetencií žiakov, 
dodržiavanie ŠkVP, efektivitu použitých metód a foriem na vyučovacích hodinách, 
monitorovanie výuky začínajúcich pedagogických zamestnancov. Výsledky z hospitačnej 
činnosti vyhodnocovali hospitujúci po kontrole individuálne s učiteľom. Vyhodnotenie 
hospitácií pedagogickí zamestnanci zovšeobecňovali a prerokovali na zasadnutiach jednotlivých 
predmetových komisií. K zisteným nedostatkom boli prijaté opatrenia, ktorých akceptácia bola 
následne aj skontrolovaná príslušným vedúcim pedagogickým zamestnancom. Pravidelne bola 
vykonávaná kontrola pedagogickej dokumentácie a klasifikácie žiakov. Hodnotenie 
pedagogických zamestnancov vykonávali vedúci pedagogickí zamestnanci raz ročne formou 
hodnotiaceho rozhovoru. Prílohou písomného hodnotenia pedagogických zamestnancov bol 
sebahodnotiaci dotazník pedagogického zamestnanca. 
Vedúci pedagogickí zamestnanci vnímali potrebu uskutočňovať zmeny v systéme fungovania 
školy a vzájomnou spoluprácou a komunikáciou dokázali určovať spôsoby realizácie 
jednotlivých zmien. Škola mala vytvorený plán sebahodnotenia, v ktorom boli jasne 
sformulované ciele, indikátory a kritériá kvalitnej školy. Z rozhovoru s riaditeľom školy 
vyplynulo, že pravidelne monitoroval a porovnával výsledky absolventov maturitnej skúšky 
oproti celonárodnému priemeru,  tiež monitoroval ich úspešnosť prijatia na vysoké školy 
a úspešnosť miery zamestnanosti absolventov školy formou dotazníkov. Škola bola zapojená 
do projektu EQAVET s cieľom poskytnúť škole spätnú väzbu od externého prostredia na kvalitu 
výchovno-vzdelávacieho procesu. Jednotlivé oblasti kvality (výchovno-vzdelávací proces, 
zamestnanci a žiaci) mala škola zhodnotené a spracované vo forme správy.  
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Vzájomné vzťahy medzi učiteľmi a žiakmi, atmosféra v škole a wellbeing žiakov a pedagógov 
boli zisťované prostredníctvom anonymných dotazníkov, zadaných 75 žiakom v 3 triedach 
2. až 4. ročníka a 41 pedagogickým zamestnancom. Výsledky dotazníka zameraného 
na wellbeing pedagogických zamestnancov zadaného pedagogickým zamestnancom školy 
vyplynulo, že väčšina pedagogických zamestnancov prejavila profesijnú spokojnosť 
a spokojnosť s vlastnou školou, takmer všetci pociťovali sebadôveru vo vlastné pedagogické 
schopnosti. V dotazníkoch sa vyjadrili, že cítia zodpovednosť za činnosť školy a školu 
by odporúčali ako dobré pracovné miesto. Do školy sa tešia, pretože ich práca baví a vo svojej 
profesii vidia viac výhod ako nevýhod. Viac ako polovica učiteľov pociťuje nadmernú záťaž 
pri plnení si svojich pracovných povinností. Podľa ich vyjadrení, pociťujú stres pri riešení 
výchovných problémov a zo zodpovednosti za dosiahnuté vzdelávacie výsledky žiakov. Aj keď 
sa všetci učitelia v dotazníku vyjadrili, že na vyučovacích hodinách sa im darí zaujať žiakov, 
pre štvrtinu žiakov vyučovanie nie je zaujímavé. Pozorovania vyučovacích hodín ŠŠI preukázali, 
že učitelia žiakov motivovali a viedli ich k aktívnej činnosti.  
Z analýzy žiackeho dotazníka vyplynulo, že žiaci vytvárajú pozitívne sociálne vzťahy v triede 
a pociťujú spolupatričnosť k vlastnej škole, čo potvrdila väčšina z nich. Takmer všetci sú 
so svojou školou spokojní a do školy chodia radi. Spolužiaci ich prijali takých, akí sú, spolu tvoria 
v triede dobrý kolektív, vzájomne si pomáhajú, trávia spolu voľný čas, čo viedlo k vytváraniu 
pozitívnych vzťahov v triede a budovaniu dobrých triednych kolektívov. I keď väčšina žiakov 
zastávala názor, že dobré vzdelávacie výsledky majú vplyv na ich ďalšie uplatnenie sa v živote, 
a to, čo sa učia, považujú za dôležité, štvrtinu žiakov učenie v škole nebaví. Obavy zo zlých 
známok aj napriek tomu, že sa na vyučovanie pripravujú, má viac ako polovica žiakov. Viac ako 
štvrtina žiakov má pocit, že učitelia k nim nepristupujú podľa ich schopností, menej ako polovica 
má pocit, že učitelia ich neučia, ako si majú plánovať a organizovať učenie. 10,6 % žiakov 
uviedlo, že im neumožňujú počas vyučovacích hodín diskutovať, 22,7 % žiakov uviedlo, 
že pri zhodnotení ich vzdelávacieho výsledku im učitelia nepovedia, čo môžu urobiť preto, 
aby sa ich vzdelávací výkon zvýšil. Takmer polovica žiakov sa vyjadrila, že na vyučovacích 
hodinách pociťujú stres a úzkosť a 21,3 % žiakov uviedlo, že im prekáža prístup niektorých 
učiteľov (kričanie, zosmiešňovanie, ponižovanie).  
Zo zistení ŠŠI počas hospitovaných vyučovacích hodín vyplynulo, že na dvoch tretinách 
vyučovacích hodín učitelia pristupovali k žiakom na základe ich schopností, vytvárali podmienky 
na inkluzívne vzdelávanie žiakov, umožnili im vyjadriť a zdôvodniť svoj názor. Takmer 
na všetkých vyučovacích hodinách uplatňovali efektívne stratégie vyučovania. Učitelia 
nevytvorili žiakom dostatok príležitostí na hodnotenie svojho výkonu s cieľom regulovať svoje 
postupy v učení sa a pozorovaná bola aj nízka miera uplatňovania formatívneho hodnotenia 
žiakov zo strany učiteľov.  
Z výsledkov dotazníka vyplynulo, že žiaci nehodnotili vzťahy s učiteľmi pozitívne. Ich vytváranie 
negatívne ovplyvnilo aj vyjadrenie 73,4 % žiakov, že aj napriek tomu, že učitelia sú tolerantní 
a chápaví, nezaujímajú sa o ich koníčky a záujmy ani o ich problémy (Graf 4).  
Z dotazníkov zadaných učiteľom školy vyplynulo, že klíma školy je otvorená. Podrobné výsledky 
sú súčasťou Prílohy č. 2 
V školskom roku 2024/2025 škola evidovala menej úspešných žiakov (MÚŽ). S cieľom získať 
informácie v súvislosti s menej úspešnými žiakmi školská inšpekcia zadala dotazník 4 menej 
úspešným žiakom a 5 učiteľom, ktorí ich vyučovali. Z dotazníka pre učiteľov MÚŽ vyplynulo, 
že škola systematicky nebudovala partnerské vzťahy so zákonnými zástupcami žiakov. Menej 
ako polovica učiteľov v svojich odpovediach uviedla, že proaktívne kontaktovali rodičov 
a informovali ich o pokroku žiakov v učení, čo všetci menej úspešní žiaci nepotvrdili. Takmer 
všetci žiaci sa vyjadrili, že učitelia sa stretávali s ich rodičmi iba na rodičovských združeniach 
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alebo vtedy, keď im hrozilo prepadnutie. Iba 40 % učiteľov vyvíjalo iniciatívu na zapojenie sa 
rodičov do mimoškolskej činnosti. Tri štvrtiny (75 %) MÚŽ sa vyjadrilo, že vyučovanie ich 
prestane baviť vtedy, keď niečomu nerozumejú a nevedia držať krok s ostatnými spolužiakmi. 
Učiteľmi odporúčané rovesnícke učenie využívalo len 25 % z opýtaných žiakov. Podľa 80 % 
učiteľov bola príčinou neprospievania MÚŽ najmä nepravidelná školská dochádzka a 40 % 
uviedlo, že komunikácia so zákonnými zástupcami MÚŽ je značne limitovaná ich nezáujmom. 
V rozhovoroch učitelia deklarovali, že základnou formou vzájomnej spolupráce boli rodičovské 
združenia. Rodičov kontaktovali formou telefonickej komunikácie a prostredníctvom EduPage.  
Z rozhovoru s riaditeľom školy vyplynulo, že škola mala vytvorený vnútorný systém na pomoc 
menej úspešným žiakom. Dôvodom neúspechov žiakov boli podľa vyjadrenia riaditeľa školy 
predovšetkým ťažkosti zapríčinené nepravidelnou dochádzkou do školy a nesprávnymi postojmi 
žiakov k učeniu sa. Riaditeľ školy uviedol, že o zhoršení prospechu žiakov informovala škola 
zákonných zástupcov žiakov, podľa potreby pozývala žiakov a rodičov na rozhovor s triednym 
učiteľom a výchovným poradcom. 
V záujme zistiť, či škola systematicky buduje partnerské vzťahy so zákonnými zástupcami žiakov 
s akcentom na posilňovanie vzájomnej dôvery a spolupráce, realizovala ŠŠI rozhovor 
s riaditeľom školy. Podľa vyjadrenia riaditeľa školy boli vzťahy medzi školou a zákonnými 
zástupcami žiakov štandardné. Riaditeľ školy v rozhovore uviedol, že škola vytvárala podmienky 
pre vzájomnú spoluprácu so zákonnými zástupcami žiakov prostredníctvom spoločných 
stretnutí. Zákonní zástupcovia žiakov sa zaujímali o dosahované vzdelávacie výsledky žiakov. 
Základnou formou vzájomnej spolupráce boli rodičovské združenia. Triedni učitelia 
oboznamovali zákonných zástupcov žiakov s výchovno-vzdelávacími výsledkami, prospechom 
a výchovnými problémami jednotlivých žiakov. Zákonní zástupcovia žiakov využívali možnosť 
získať informácie tiež prostredníctvom individuálnych stretnutí a rozhovorov s triednymi 
učiteľmi, vyučujúcimi, výchovnou poradkyňou a vedením školy alebo prostredníctvom EduPage.  
 

Graf 4 Vzťahy medzi žiakmi a učiteľmi z pohľadu žiakov 

 
 
Z výsledkov odpovedí žiakov v dotazníku zameraného na bezpečnosť školského prostredia 
vyplynulo, že škola je bezpečným prostredím, ktoré rešpektuje individualitu každého žiaka 
bez ohľadu na odlišnosti. V škole sa cíti dobre a bezpečne 89,33 % žiakov a sú radi, že chodia 
práve do tejto školy (84 %). Možnosť na vyučovaní slobodne vyjadriť svoj názor ocenilo 90,66 % 
respondentov. 90,66 % opýtaných žiakov pozitívne vnímalo, že učitelia dôsledne a spravodlivo 
riešili nevhodné prejavy v správaní spolužiakov a 92 % žiakov potvrdilo, že sa s učiteľmi 
rozprávajú o pravidlách správania stanovených v školskom poriadku. Vyjadrenie, že niektorí 
spolužiaci vyrušujú a nerešpektujú pokyny učiteľov, nepotvrdilo 69,34 % žiakov. Prestávky 
trávili najmä v rozhovore so svojimi spolužiakmi (97,33 %), takmer všetci (92 %) nezaznamenali 
cez prestávky bitky či hádky medzi spolužiakmi. 
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Respondenti väčšinou nezaznamenali zo strany svojich spolužiakov prejavy správania sa 
vo forme ničenia vecí (98,66 %), fyzického ubližovania (92 %), vysmievania (73,33 %), agresivity 
(76 %). Ignorovanie zo strany spolužiakov potvrdilo 41,34 % žiakov a ohováranie označilo 
61,33 %. Nikto z nich sa na sociálnych sieťach nestretol so zastrašovaním, vyhrážkami (96 %), 
šírením nepravdivých informácií o sebe (97,33 %) alebo uverejňovaním zosmiešňujúcich 
fotografií či videí (93,33 %).  
Na základe výsledkov dotazníka zadaného žiakom sa zistilo, že svedkom šikanovania bolo 
25,32 % žiakov a 12 % respondentov sa považovalo za obete šikanovania. 
V dotazníku zadanom členom školského parlamentu sa takmer tri štvrtiny opýtaných (71,5 %) 
vyjadrili, že sa zaoberali problémami spolužiakov, ktoré sa týkali šikanovania a zároveň všetci 
opýtaní pokladali  školu za miesto, kde sa rešpektuje každý žiak rovnako. Takmer všetci (92,9 %) 
potvrdili, že učitelia sú pri prešetrovaní porušenia disciplíny spravodliví. Zistenia z hospitačnej 
činnosti preukázali vytváranie atmosféry istoty a psychického bezpečia vo vzdelávacom 
procese.  
Škola sa prezentovala ako vzdelávacia inštitúcia otvorená nadväzovať kontakty, poskytovala 
informácie žiakom a verejnosti o aktivitách školy na svojom webovom sídle. 
Svojou ponukou záujmových útvarov, zapájaním žiakov do súťaží na krajskej1, národnej2 
a medzinárodnej3 úrovni, poskytovala žiakom primeraný priestor na realizáciu ich záujmov 
a nadania. Ponuka vzdelávacích aktivít zodpovedala stanoveným cieľom školy a profilu 
absolventa školy. V škole bol vytvorený priestor pre rôzne aktivity žiakov a mimoškolskú činnosť. 
Škola bola zapojená do projektov Erasmus+, IMAGRAM - Inovujeme, Modernizujeme, 
Aktivujeme GRAMotnosti. Informácie o svojich aktivitách a dianí poskytovala verejnosti 
prostredníctvom webového sídla. 
V škole pôsobila výchovná poradkyňa. Dokumentácia školy, webová stránka a záznamy 
o poradenských službách potvrdzovali ich poskytovanie žiakom, zákonným zástupcom 
a pedagogickým zamestnancom. Vedúci pedagogickí zamestnanci v riadenom rozhovore 
a obsah zápisníc z pedagogických rád potvrdili aktívnu spoluprácu učiteľov s výchovnou 
poradkyňou pri výchove a vzdelávaní. Podľa výsledkov dotazníka 90,67 % žiakov vedelo, kto je 
výchovná poradkyňa, pričom 97,33 % potvrdilo, že prejavuje záujem o ich problémy. Reálne 
jej pomoc vyhľadalo 14,67 % respondentov, pričom riešili problémy s učením a vzťahy 
s učiteľmi, s rodičmi, so spolužiakmi. Výchovná poradkyňa deklarovala aktivity zamerané 
na rozvoj pozitívnych vzťahov v škole a riešenie šikanovania, a tieto tvrdenia korešpondovali 
s názorom žiakov. Až 80 % žiakov potvrdilo, že s výchovnou poradkyňou nemali žiadne 
stretnutie, lebo ho nepotrebovali. Spoluprácu školského parlamentu s výchovnou poradkyňou 
pri formovaní ústretových vzťahov v triedach potvrdilo 78,6 % jeho členov.  
Funkciu kariérovej poradkyne a koordinátorky výchovy a vzdelávania zastávala jedna 
pedagogická zamestnankyňa. Ako kariérová poradkyňa zabezpečovala informačné 
a poradenské služby pre žiakov a rodičov, zhromažďovala materiály o možnostiach ďalšieho 
štúdia a uplatnenia na trhu práce. Pri svojej činnosti postupovala podľa plánu vychádzajúceho 
z hlavných úloh kariérového poradenstva, školského plánu práce a analýzy predchádzajúceho 
obdobia. Z pozície koordinátorky výchovy a vzdelávania monitorovala výskyt sociálno-
patologických javov v škole a realizovala preventívne aktivity formou prednášok, besied a relácií 
v školskom rozhlase. Viedla adaptačný program pre žiakov prvých ročníkov a realizovala 

                                                           

1 Študentská odborná činnosť (SOČ) - Koníčkova vila, Revitalizácia železničnej stanice Vrútky; Ytong - Rodinný dom Zaháje, 

Rodinný dom Grass  
2 Matematický klokan, Rodinný dom VELUX, ... 
3 Súťaž DEKTALENT - Rodinný dom Zaháje, Rodinný dom Grass, Rodinný dom Ceres 
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dotazníky o užívaní návykových látok, o vzťahoch medzi spolužiakmi a o prevencii šikany. 
V rozhovore uviedla, že žiaci potrebujú podporu najmä v osobných otázkach a pri riešení 
problémov s učením. Spolu s výchovnou poradkyňou riešili v minulosti prípad kyberšikany, 
nastavili pravidlá pre žiakov danej triedy, venovali sa klíme v triede a následne zaznamenali 
zlepšenie. Koordinátorka výchovy a vzdelávania spolupracovala s preventistami z polície 
a odborníkmi z poradenských zariadení. Nadviazala aktívnu spoluprácu s SCPP Strečno. Škola 
mala zapracovanú otázku prevencie šikanovania a kyberšikanovania v školskom poriadku. 
Od januára v škole pôsobila aj školská psychologička. Venovala sa individuálnej aj skupinovej 
intervencii a poskytovaniu podporných opatrení. Poskytovala poradenské a konzultačné služby 
žiakom, rodičom aj učiteľom, čo dokladovala písomnými záznamami. Na výkon svojej práce 
mala vytvorené adekvátne priestorové a materiálno-technické podmienky. V škole bol zriadený 
podporný tím, ktorý tvorili riaditeľ školy, výchovná poradkyňa, koordinátorka výchovy 
a vzdelávania, školská psychologička a v prípade potreby boli prizývaní učitelia. Jeho cieľom 
bolo nielen poskytovať podporu žiakom so špecifickými potrebami, ale aj skvalitniť vzdelávanie 
všetkých žiakov. 

Riadenie školy bolo na dobrej úrovni. 

PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Riaditeľ školy a jeho zástupkyne spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti 
pedagogického zamestnanca a požiadavky na výkon činnosti vedúceho pedagogického 
zamestnanca. Výchovno-vzdelávací proces bol zabezpečený pedagogickými zamestnancami 
spĺňajúcimi kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca 
v príslušnej kategórii a podkategórii. Celková odbornosť vyučovania bola zabezpečená 
na 95,38 % (všeobecné vzdelávanie 92,22 %, odborné teoretické vzdelávanie 97,8 %, praktická 
príprava 97,6 %). Vo všeobecnom vzdelávaní boli neodborne vyučované vyučovacie predmety 
MAT (6 vyučovacích hodín), OBN (3 vyučovacie hodiny), INF (12 vyučovacích hodín), ETV 
(4 vyučovacie hodiny), DEJ (8 vyučovacích hodín), TSV (8 vyučovacích hodín). V odbornom 
teoretickom vzdelávaní boli neodborne vyučované vyučovacie predmety GEV (4 vyučovacie 
hodiny), PRN (2 vyučovacie hodiny). V odbornom praktickom vzdelávaní boli neodborne 
vyučované vyučovacie predmety EKC (6 vyučovacích hodín) a RSB (3 vyučovacie hodiny). 
Škola sa nachádzala v centre mesta. Mala vybudované základné priestorové podmienky. Škola 
sa členila na 4 pavilóny. V pavilóne A sa nachádzala hlavná budova, kde boli situované kmeňové 
triedy (22), kancelárie pedagogických a vedúcich pedagogických zamestnancov a šatne (24). 
V pavilóne B boli umiestnené odborné učebne a laboratóriá (2 jazykové učebne, 5 rysovní, 9 IKT 
učební, laboratórium stavebných materiálov, laboratórium pre geodéziu a kartografiu, fyzikálne 
laboratórium, multifunkčná učebňa, dielne). V pavilóne C sa nachádzala malá aula a knižnica 
a v pavilóne D sa nachádzala veľká aula, telocvičňa a posilňovňa. Škola mala vybudované 
základné priestorové podmienky pre všeobecno-vzdelávacie predmety aj odborné predmety. 
Priestorové podmienky umožňovali plniť profil absolventa vo všetkých vyučovaných študijných 
odboroch. Exteriér školy tvorilo veľké multifunkčné ihrisko, školská záhrada, kde sa 
uskutočňovali aj cvičné geodetické merania a priestor s umelou trávou. Všetky vnútorné 
aj vonkajšie priestory školy boli využívané účelne, vo vyučovacom čase podľa stanovených 
rozvrhov a prevádzkových poriadkov. V čase mimo vyučovania škola priestory prenajímala iným 
subjektom (telocvičňu, veľkú aulu a multifunkčné ihrisko), ale taktiež realizovala záujmové 
vzdelávanie orientované na podporu jednotlivých študijných odborov a športu. Škola mala 
vytvorené vstupné bezbariérové prostredie. Počas prestávok žiaci využívali moderne zariadené 
oddychové zóny, ktoré boli zriadené na každom poschodí.  
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Materiálno-technické podmienky umožňovali plniť profil absolventa vo všetkých vyučovaných 
študijných odboroch. Škola bola veľmi dobre zabezpečená modernými učebnými pomôckami, 
ktoré boli pravidelne obnovované na základe podnetov pedagogických zamestnancov , resp. 
jednotlivých predmetových komisií. Škola disponovala modernými komponentami fyzikálneho 
laboratória a geodetického laboratória. Učebne v pavilóne A boli vybavené projektorom, 
plátnom na premietanie a reproduktormi. IKT technika bola v dostatočnom počte, škola 
dokázala zabezpečiť notebooky alebo tablety pre žiakov v prípade nutnosti prechodu 
na dištančnú výučbu. Rysovne boli dostatočne vybavené pre potreby odbornej výučby. V každej 
rysovni bolo zariadenie na tlač dokumentov, z toho dve rysovne boli vybavené zariadením na 
tlač veľkoformátových výkresov a jedna rysovňa disponovala 3D tlačiarňou. Pre potreby 
teoretickej aj odbornej výučby ŠO 3692 M geodézia, kartografia a kataster mala škola 
zabezpečený dron s platným leteckým certifikátom. Škola disponovala dostatočným 
množstvom učebníc pre výučbu všeobecno-vzdelávacích aj odborných predmetov. Priebežne 
boli učebnice dopĺňané podľa požiadaviek jednotlivých učiteľov v rámci predmetových komisií. 
Komunikácia v rámci výučby bola zabezpečená prostredníctvom platformy EduPage. Škola mala 
dostatok kompenzačných pomôcok pre žiakov so ZZ. Internetové pripojenie bolo dostatočné 
a vyhovujúce.  
Riaditeľ školy vydal školský poriadok po prerokovaní s orgánmi školskej samosprávy 
a v pedagogickej rade školy. S jeho obsahom boli žiaci oboznámení počas triednických hodín 
na začiatku školského roka, čo v dotazníku potvrdilo 92 % respondentov. Zákonní zástupcovia 
žiakov boli so školským poriadkom oboznámení na rodičovských združeniach. Školský poriadok 
bol zverejnený na webovom sídle školy.  
Upravoval práva a povinnosti žiakov a ich zákonných zástupcov, pravidlá vzájomných vzťahov 
žiakov a vzťahov s pedagogickými zamestnancami a ďalšími zamestnancami školy, obsahoval 
podrobnosti o prevádzke a vnútornom režime školy, podmienkach na zaistenie bezpečnosti 
a ochrany zdravia detí a žiakov a ich ochrany pred sociálno-patologickými javmi, diskrimináciou 
alebo násilím a pokyny na dodržiavanie zásad bezpečnosti a ochrany zdravia. 
Žiaci v minulom školskom roku vymeškali 67577 ospravedlnených hodín 
a 219 neospravedlnených hodín. Žiakov, ktorí neospravedlnene vymeškali viac ako 
15 vyučovacích hodín v mesiaci, škola nemala. Pochvalu riaditeľ školy udelil 76 žiakom. 
Pokarhanie riaditeľom školy bolo uložené 22 žiakom. Správanie 2 žiakov bolo hodnotené 
v 2. polroku školského roka 2023/2024 stupňom klasifikácie 2-uspokojivé a správanie 1 žiaka 
bolo hodnotené stupňom 3-menej uspokojivé. 
Školský parlament bol v škole ustanovený. Riadil sa štatútom a mal vypracovaný plán práce 
na aktuálny školský rok. V dotazníku zadanom členom školského parlamentu všetci respondenti 
uviedli, že do školského poriadku boli zapracované ich námety, návrhy a pripomienky. 
Skutočnosť, že vedenie školy prijíma námety členov školského parlamentu na zlepšenie práce 
školy potvrdili všetci jeho členovia. Všetci členovia vnímali svoje zvolenie do školského 
parlamentu ako prejav dôvery svojich spolužiakov v snahe dosiahnuť v škole zmeny k lepšiemu. 
Z rozhovoru s riaditeľom školy vyplynulo, že vedenie školy so školským parlamentom 
spolupracovalo, názory školského parlamentu akceptovalo. 
Vyučovanie bolo realizované podľa vypracovaných rozvrhov hodín. Bola dodržaná dĺžka 
vyučovacích hodín, organizácia prestávok, stanovený začiatok a koniec vyučovania. 
Nedostatky sa vyskytli v organizácii vyučovania. Škola v rozvrhoch hodín a v pedagogickej 
dokumentácii zaviedla 26 tried. Niektoré triedy potom spájala pri vyučovaní všeobecno-
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vzdelávacích predmetov, napr. v prvom ročníku spájala triedu I. CS a triedu I. CT4, v druhom 
ročníku triedu II. CS a II. CT5, v treťom ročníku triedu III. CD a triedu III. CT6, vo štvrtom ročníku 
triedu IV. CD a triedu IV. CT7. 
Ďalším nedostatkom bolo nedodržiavanie rozvrhom určeného počtu hodín v jednom dni. 
V prípade neprítomnosti učiteľov škola spájala dve skupiny žiakov pri vyučovaní rôznych 
predmetov8. 
Exkurzie, kurzy, výlety a iné školské aktivity škola vykonávala na základe organizačného 
zabezpečenia vypracovaného zodpovedným učiteľom vrátane preukázateľného poučenia 
žiakov o bezpečnosti a ochrane zdravia. Súčasťou dokumentácie súvisiacej so školskými 
podujatiami organizovanými školou bol informovaný súhlas zákonných zástupcov neplnoletých 
žiakov. 

Podmienky výchovy a vzdelávania boli na veľmi dobrej úrovni. 

2 ZÁVERY 

PROCES VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Učenie sa žiakov v teoretických všeobecných a odborných predmetoch 
Učenie sa žiakov v teoretických všeobecných a odborných predmetoch bolo na priemernej 
úrovni. 
Žiaci preukázali veľmi dobrú úroveň rozvoja komunikačných kompetencií. Komunikovali 
primerane svojmu veku, spisovne správne a dokázali aktívne využívať vhodnú odbornú 
terminológiu. Učebným textom zväčša porozumeli, dokázali v nich vyhľadávať požadované 
informácie a následne ich reprodukovať. Na väčšine vyučovacích hodín dostali žiaci 
posudzovaný text hodnotiť a následne zaujať k nemu stanovisko.  
Poznávacie kompetencie žiakov boli rozvíjané na priemernej úrovni. Preukázali veľmi dobrú 
úroveň riešenia úloh na rozvoj zapamätania, porozumenia a aplikáciu. V riešení úloh na syntézu 
dosiahli žiaci dobrú úroveň. Rozvíjanie poznávacích kompetencií v oblasti riešenia úloh 
na rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov hodnotenie bolo pozorované na priemernej 
úrovni a tvorivosť  na málo vyhovujúcej úrovni.  
Na priemernej úrovni boli rozvíjané kompetencie žiakov k celoživotnému učeniu sa, v rámci 
ktorých žiaci dostávali málo príležitostí hodnotiť vlastné výkony a výkony spolužiakov.  
Občianske kompetencie boli u žiakov rozvíjané na málo vyhovujúcej úrovni. Žiaci mali málo 
príležitostí na vyjadrovanie svojich názorov a  ich argumentáciu. Hodnotové postoje, stanoviská 
a  názory posudzovali na priemernej úrovni.  
Rozvíjanie sociálnych kompetencií bolo u žiakov na priemernej úrovni. Žiaci uplatňovali 
efektívnu komunikáciu, podieľali sa na vytváraní priaznivej triednej klímy, ale príležitosť 
pracovať v skupine či tíme a prezentovať výsledky svojej práce dostali žiaci len na tretine 
vyučovacích hodín. Na viac ako polovici hodín učitelia poskytovali podporné stimuly pre učenia 
sa každého žiaka a  zmysluplne využili IKT.  

                                                           

4 slovenský jazyk a literatúra, matematika 
5 slovenský jazyk a literatúra, matematika, občianska náuka, fyzika 
6 slovenský jazyk a literatúra, matematika, občianska náuka 
7 slovenský jazyk a literatúra, matematika 
8 napr. 27. 09. 2024 spájanie žiakov IV.B v predmete anglický jazyk; 

napr. 09. 12. 2024 spájanie žiakov I.E v predmete slovenský jazyk a literatúra; v I.E spájanie žiakov v predmete telesná a športová 

výchova; 
napr. 15. 01. 2025 spájanie žiakov II.A v predmete anglický jazyk; v II.B spájanie žiakov v predmete slovenský jazyk a literatúra; 
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Učenie sa žiakov v praktickom odbornom vzdelávaní v individuálnej forme vyučovania 

Úroveň vyučovania v praktickom odbornom vzdelávaní v individuálnej forme vyučovania bola 
na dobrej úrovni.  
Veľmi dobrú úroveň preukázali žiaci v oblasti rozvíjania praktických návykov a zručností. Žiaci 
poznali pracovné techniky, dodržiavali správne pracovné postupy a pracovnú disciplínu. 
Pracovali samostatne, zručne narábali s pomôckami a nástrojmi. Zadané úlohy spracovali 
a dokončili vždy v dohodnutej kvalite a v určenom čase.  
Rozvíjanie technického tvorivého myslenia bolo na priemernej úrovni. Žiaci zvládli vykonávať 
jednoduché technologické postupy na veľmi dobrej úrovni. Príležitosť na riešenie zložitejších 
konštrukčných úloh, navrhovať riešenia a prejaviť vlastnú tvorivosť žiaci dostali na polovici 
vyučovacích hodín.  
Sociálne kompetencie si žiaci rozvíjali na dobrej úrovni. Žiaci uplatňovali ústretovú komunikáciu 
so spolužiakmi, s učiteľmi, akceptovali dohodnuté pravidlá a uplatňovali ústretovú 
komunikáciu. Na väčšine vyučovacích hodín dostali príležitosť prezentovať výsledky svojej 
práce; objektívne ich posudzovať a zdôvodňovať.  
Kompetencie k celoživotnému učeniu sa žiakov boli rozvíjané na priemernej úrovni. Žiaci 
na väčšine vyučovacích hodín dostali príležitosť zhodnotiť svoj výkon, určiť svoje silné a slabé 
stránky a hodnotiť výkon spolužiaka. 

Výrazné pozitíva 

 rozvíjanie komunikačných zručností žiakov na vyučovacích hodinách; 

 uplatňovanie efektívnych stratégií vyučovania; 

 efektívne rozvíjanie praktických návykov a pracovných zručností u žiakov; 

 pozitívna atmosféra istoty a psychického bezpečia na vyučovacích hodinách. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

 aplikácia úloh zameraných na rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov (hodnotenie 
a tvorivosť); 

 rozvíjanie občianskych kompetencií žiakov vytváraním príležitostí na vyjadrovanie 
vlastných názorov, hodnotových postojov a stanovísk, zdôvodňovanie vyjadreného 
názoru a posudzovanie názorov iných; 

 rozvíjanie kompetencií k celoživotnému vzdelávaniu vytváraním príležitostí 
na hodnotenie vlastných/spolužiakových výkonov; 

 rozvíjanie technického tvorivého myslenia vytváraním príležitostí na  samostatné 
navrhovanie zložitejších technologických úloha postupov. 

Učenie sa žiakov v teoretickom všeobecnom vzdelávaní bolo na priemernej úrovni. 

Učenie sa žiakov v predmetoch teoretického odborného vzdelávania v skupine odborov 
36 Stavebníctvo, kartografia, geodézia bolo na priemernej úrovni.  

Učenie sa žiakov v predmetoch teoretického odborného vzdelávania v skupine odborov 
39 Špeciálne technické odbory bolo na priemernej úrovni.  

Učenie sa žiakov v predmetoch praktického odborného vzdelávania v  individuálnej forme 
v skupine odborov 36 Stavebníctvo, kartografia, geodézia bolo na dobrej úrovni. 

Učenie sa žiakov v predmetoch praktického odborného vzdelávania v  individuálnej forme 
v skupine odborov 39 Špeciálne technické odbory bolo na dobrej úrovni.  
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RIADENIE ŠKOLY 

Výchova a vzdelávanie sa uskutočňovali podľa ŠkVP, ktoré vytvárali vzdelávacie príležitosti 
pre všetkých žiakov. ŠkVP boli prehľadné a ucelené dokumenty.  
Vedúci pedagogickí zamestnanci školy aktívne riadili pedagogické procesy na úrovni školy, 
podporovali rozvoj školy v súlade s koncepčným zámerom rozvoja školy a konali v súlade 
s aktuálnym právnym stavom. Vedenie školy podporovalo profesijný rozvoj pedagogických 
zamestnancov a odborných zamestnancov v súlade s potrebami školy a potrebami 
zamestnancov. Pri dosahovaní jednotného postupu školy v oblasti riadenia výchovy 
a vzdelávania bola prínosom aj odborná pomoc metodických orgánov.  
Vedúci pedagogickí zamestnanci školy systematicky monitorovali, vyhodnocovali stav a prijímali 
opatrenia vo všetkých dôležitých oblastiach vzdelávania a riadenia školy. Nedostatkom bolo, 
že vnútorný systém hodnotenia žiakov zadefinovaný v ŠkVP obsahoval hodnotiace kritériá, kedy 
riaditeľ školy určil percento absencie žiaka ako dôvod podanie podnetu na preskúšanie žiaka 
vyučujúcim pedagogickým zamestnancom alebo riaditeľom školy pri hodnotení žiaka podľa 
výsledkov komisionálnej skúšky. 
Vedúci pedagogickí zamestnanci školy vytvárali pozitívnu klímu školy, ktorá podporovala učenie 
sa každého žiaka. Pedagogickí zamestnanci označili klímu školy za otvorenú.  
Pozitívna klíma školy sa ale neprejavila v prosociálnych vzťahoch medzi žiakmi, pedagogickými 
a ostatnými zamestnancami školy. Z dotazníkových odpovedí vyplynulo, že škola je bezpečným 
prostredím, ktoré rešpektuje individualitu každého žiaka bez ohľadu na odlišnosti. Takmer 
tretina žiakov bolo svedkom šikanovania.  
Poskytovaný systém poradenstva školy pre žiakov, pedagogických zamestnancov a zákonných 
zástupcov pri prekonávaní bariér vo výchove a vzdelávaní bol efektívny. 

Riadenie školy bolo na dobrej úrovni. 

PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 
Pedagogickí zamestnanci spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti 
pedagogického zamestnanca v príslušnej kategórii a podkategórii.  
Celková odbornosť vyučovania bola zabezpečená na 95,38 % (všeobecné vzdelávanie 92,22 %, 
odborné teoretické vzdelávanie 97,8 %, praktická príprava 97,6 %). 
Priestorové podmienky a materiálno-technické podmienky umožňovali vzdelávanie každého 
žiaka a napĺňanie vzdelávacích cieľov stanovených v ŠkVP vo vyučovaných ŠO. 
Pozitívom bola spolupráca školského parlamentu s vedúcimi pedagogickými zamestnancami 
a ostatnými pedagogickými zamestnancami školy. Vedenie školy akceptovalo prácu školského 
parlamentu.  
Nedostatky sa vyskytli v organizácii vyučovania. Škola spájala skupiny žiakov rôznych ročníkov 
na vyučovanie v inom ako právnym predpisom povolenom predmete. Ďalším nedostatkom 
bolo, že škola v prípade neprítomnosti učiteľov spájala žiakov na vyučovaní rôznych predmetov. 

Podmienky výchovy a vzdelávania boli na veľmi dobrej úrovni. 

Školská inšpekcia na hodnotenie škôl/školských zariadení používa tieto hodnotiace výrazy: 

veľmi dobrý výrazná prevaha pozitív, drobné formálne nedostatky, mimoriadna 
úroveň 

dobrý prevaha pozitív, formálne, menej významné vecné nedostatky, 
nadpriemerná úroveň 

priemerný vyrovnanosť pozitív a negatív, priemerná úroveň 
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málo vyhovujúci prevaha negatív, výrazné nedostatky, citeľne slabé miesta, 
podpriemerná  úroveň 

nevyhovujúci výrazná prevaha negatív, zásadné nedostatky ohrozujúce priebeh 
výchovy a vzdelávania 

otvorená klíma školy  

je charakterizovaná vzájomnou dôverou v učiteľskom zbore, súdržnosťou kolektívu, 
angažovanosťou učiteľov, demokratickým štýlom riadenia školy, pričom systém riadenia je 
pevný a stabilný 

uzavretá klíma školy  

je charakteristická nedôverou medzi učiteľmi a ich slabou angažovanosťou; v riadení školy je 
cítiť formalizmus, riaditeľ si udržiava odstup, chod školy a smerovanie školy sú učiteľom nejasné 

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

 

1. § 7 ods. 1 zákona č. 245/2008 Z. z. zákona o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (neodučenie stanoveného 
týždenného počtu hodín v UP ŠkVP pri spájaní žiakov na vyučovaní rôznych vyučovacích 
predmetov);  

2. § 1 ods. 3 vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky 
č. 224/2022 Z. z. o strednej škole v znení vyhlášky č. 221/2024 Z. z. (spájanie žiakov rôznych 
tried na vyučovanie právnym predpisom nepovolených predmetov). 

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 

OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 

1. odporúča  

 zamerať kontrolnú činnosť vedenia školy na rozvíjanie poznávacích kompetencií 
zameraných na vyššie myšlienkové procesy (hodnotenie a tvorivosť); 

  zamerať kontrolnú činnosť vedenia školy na rozvíjanie kompetencií k celoživotnému 
učeniu sa vytváraním príležitostí na hodnotenie vlastných/spolužiakových výkonov; 

 zamerať kontrolnú činnosť vedenia školy na rozvíjanie občianskych kompetencií 
vytváraním príležitostí na rozvoj hodnotových postojov, stanovísk; 

 zamerať kontrolnú činnosť vedenia školy na rozvíjanie technického tvorivého myslenia 
vytváraním príležitostí na  samostatné navrhovanie zložitejších technologických úloh 
a postupov; 

 prehodnotiť v kritériách hodnotenia žiakov určenie dôvodu na podanie podnetu 
na preskúšanie žiaka vyučujúcim pedagogickým zamestnancom alebo riaditeľom školy 
pri hodnotení žiaka podľa výsledkov komisionálnej skúšky. 

2. ukladá kontrolovanému subjektu prijať konkrétne opatrenia na odstránenie zistených 
nedostatkov týkajúcich sa odučenia stanoveného týždenného počtu hodín v UP ŠkVP 
a spájania žiakov rôznych tried na vyučovanie právnym predpisom nepovolených 
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predmetov a v lehote do 31. 5. 2025 ich predložiť Školskému inšpekčnému centru Žilina 
s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov. 

Správu o splnení prijatých opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin predložiť Školskému 
inšpekčnému centru Žilina v termíne do 30. 08. 2025.  

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 

1. ŠkVP; 
2. zápisnice zo zasadnutia pedagogickej rady, rady školy; 
3. zápisnice zo zasadnutí predmetových komisií a metodických združení; 
4. Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach školy za školský 

rok 2023/2024; 
5. školský poriadok; 
6. katalógové listy žiakov; 
7. dokumentácia žiakov so ŠVVP; 
8. triedne knihy; 
9. rozvrh hodín; 
10. zápisnice z pracovných porád; 
11. rozhodnutia vydané riaditeľkou školy;  
12. dokumentácia prijímacieho konania; 
13. plán kontrolnej činnosti;  
14. doklady o kvalifikovanosti vedúcich pedagogických zamestnancov a pedagogických 

zamestnancov; 
15. ročný plán vzdelávania pedagogických a odborných zamestnancov;  
16. dokumentácia súvisiaca s organizovaním mimovyučovacích aktivít; 
17. dokumentácia výchovného poradcu a školského psychológa; 
18. dokumentácia súvisiaca s organizovaním výletov, exkurzií, účelových cvičení a kurzov; 
19. prevádzkové poriadky odborných učební;  
20. záznamy o záujmovej činnosti žiakov. 

 

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 

školská inšpektorka: Mgr. Katarína Pilárová 

Dňa: 14. 03. 2025 

 

PREROKOVANIE SPRÁVY 

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina: 

Mgr. Katarína Pilárová 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

Ing. Lukáš Játy, PhD. 

 

 

 

 



 

25 

 

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 20. 03. 2025 v Žiline:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina: 

 

 

 

Mgr. Katarína Pilárová    ............................................................  

 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

 

 

 

Ing. Lukáš Játy, PhD.          ............................................................  

 

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 pracovných dní 
od prerokovania):  

 

 

Ing. Lukáš Játy, PhD.                                              ........................................................ 

 

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 

 

Mgr. Katarína Pilárová                  ........................................................ 

 

 

3 PRÍLOHY  

1. Údaje o škole (graf) 

2. Klíma školy (graf) 

 

 

Na vedomie 

Úsek inšpekčnej činnosti  

 


